

Algo que interesa saber al vecindario

Cinco días de prórroga se han concedido como especial merced al vecindario para que en plazo tan breve formulen su reclamación contra un impuesto o más bien contra las cuotas que le han sido asignadas en los padrones confeccionados demasíadamente a la ligera.

Son muy breves las horas de cinco días para esto, teniendo en cuenta la festividad y sobre todo que aunque el vecindario presente sus escritos reclamatorios, tiene tiempo material el Municipio para estudiarlos a conciencia?

Indudablemente no, y es de presumir que, todo se reduzca a una habilidad municipal, para que terminado el inverosímil plazo se siga la cobranza con más actividad y sin haber resuelto nada práctico en favor de los que reclaman y protestan.

Hemos dicho infinidad de veces y lo repetimos hoy, que el Ayuntamiento necesita de todos sus ingresos para atender a sus múltiples cargas y sobre todo para desarrollar ampliamente el plan urbano iniciado con el aplauso general, y para esto es indispensable que el vecindario se sacrifique y pague.

Pero el comercio ya está demasiado gravado, con la nube de impuestos y arbitrios que sobre él pesa y que hacen su vida difícil, en la pobre limitación provincial.

Además, la característica del pueblo almeriense es la apatía y la abulia, se lamenta, se queja, pone el grito en el cielo cuando se considera perjudicado o defraudado y cuando para conseguir su idealidad, sólo precisa un pequeño esfuerzo, se tumba cara al sol entregándose sin vo-

luntad y sin alma a los caprichos del azar y pensando que no merecen la pena sus problemas para tomarse molestias rompiendo su hermosa paz edénica.

Por esto, conociendo el temperamento ambiente resulta paradójica esta prórroga de cinco días que viene a ser como un descanso propicio en la labor recaudatoria.

Se habla únicamente de la duplicidad de algunas cuotas asignadas a un mismo industrial, y esto hace suponer que el Municipio limitará su obra revisora, a unos cuantos casos que se destacan del conjunto como sellos de injusticia, demostrando la confección ligera y sin estudio de los padrones, y esto no es lo que pide el pueblo, ni a esto reduce su protesta.

Se impone, para que la justicia quede restablecida, la revisión total de los padrones, confeccionándolos en armonía con el espíritu del Estatuto Municipal a la anulación del arriendo, y por consiguiente; el nuevo concurso del mismo, fijando un tipo de licitación equívoca y justo.

De esta forma, no habría un solo vecino que protestase del pago de un impuesto legal y necesario para el sostenimiento de un servicio necesario, y esto puede hacerse rápidamente sin que el Ayuntamiento sufriese gran perjuicio, con retardar un mes la cobranza de este impuesto.

De todas formas, conviene que el vecindario no se duerma esperando que vengan a sacarle las castañas del fuego puesto que el Municipio tal vez se decida a realizar esto que pedimos ante el gran número de protestas presentadas en plazo tan breve.

Viéndote pasar..

No sé lo que descubren mis ojos en tus ojos; no sé con qué lenguaje dicen vuestras almas sus goces infinitos en mudas confesiones...

y en dulces expresiones que trocan las sonrisas en fervidas plegarias.

Esos ojos inquietos de rasgos soñadores, en miradas sinceras que dicen muchas cosas, parece que penetran, bajo la luz del cielo, para correr el velo de todas las tristezas que en el alma lloran.

Esas tiernas miradas con místicos fulgores, parece que van solo por ofrecer constante tu amor el vacilante

y a los que por el mundo muy huérfanos se quedan,

Orfandad que me hiere, orfandad que me mata por injustos olvidos de pretéritos tiempos; pero injustos olvidos los acepto y los quiero

porque al ver que me muero

veo más grandes las cosas sobre un fondo tan negro.

Y el mirar de tus ojos, cual el bálsamo rico, grandes también han hecho los consuelos que ofrezcas al pasar tan sencilla, tan ingénuo y tan buena

por donde una pena se cierne constante... allá en mi retiro.

Y por eso bendigo los ingratos momentos de un injusto presente tras la luz del pasado,

porque tú, cuando pasas, me das la limosna, de una ingénuo mirada tiernísima y pura,

y me das la ventura que la falsa fortuna jamás me ofreció.

Quiero hacer de tus ojos las inmensas llanuras, porque siendo así... grandes, son más grandes mis penas:

en el llano más altas son las altas montañas, más grande y más pura la extensión de los cielos,

y más... mucho más los consuelos que en tus ojos me ofrecen los rayos del sol.

FRANCISCO VELARDE

Almería, 1925.

ABNEGACION

Moría el día.

Plomizos e ínfimos nubarrones eclipsaban el azul infinito. De allende las nubes, escuchóse horrisono, como un redoblar de inmensos tambores, el fragor del trueno.

Gruesas gotas de lluvia comenzaron a empapar la tierra.

Ton, el guardamonte del cortijo de «La Almadravilla», precabiendo una pronta tempestad dirigióse hacia la garita situada allá, en lo alto del «Cerrillo de la Perdiz» caminando en su prisa, con el característico temblor de los naturales de la manigua. Mas su paso tenía la ligera vacilación del que presiente una catástrofe. Sus labios rabiósamente encendidos entreabríanse trémulos, mostrando la prodigiosa ringla de sus dientes.

Su rostro de ébano, inundábase en un sudor de muerte y todo su cuerpo parecía estreñerse, en algidos espasmos de agonía.

La tempestad había arreado implacable. El cielo, parecía rasgarse al saltar una centella.

Otras veces, las culebrinas trazaban sus igneas cintas en el fondo coliginoso del espacio. Y era aquello, como un encarnizado e inverosímil pugilato de la Naturaleza consigo misma.

Sudoroso, jadeante, transido de cansancio llegó a la garita, y sobre un pétreo banquillo dejóse caer. Sus ojos despedían una fosforescencia de hidrófobo... Cuando el reposo puso un sedante a la fatiga, el negro, como quien inconscientemente ha cometido una grave negligencia, púsose en pie de un salto, y apoyando sus manos en el cañón de la carabina, quedó en actitud de centinela.

Sus ojos parecían querer columbrar através de la noche. Mas estos no conseguían ver otra cosa que imponentes exhalaciones.

Un intenso relámpago reflejó allá en el fondo la Quinta de los «amos» y en su fugaz aparición mostróse como un prodigioso y legendario castillo de perlas y diamantes.

El rostro del negro plasmó un gesto de infinita ternura a la vista del «chalet» que parecía surgir en la tenebrosidad de la noche como enviándole un saludo... (¡un adiós para siempre!) Figuróse a Lulú, la pequeña y

preciosa hija del señor Pereira— a la que profesaba singular cariño—jugando en su camita con la chinesca muñequita, intentando en inocente fervor ponerla en actitud de oración...

De este ensimismamiento sacólo el intenso resplandor de un rayo que descendió con eléctrica rapidez sobre la Quinta.

Un ruido tenebroso de techos y paredes que se derrumban creyóse escuchar entre el fragor de la tormenta, y a poco, parecióle oír gritos y gemidos de voces conocidas.

Trémulo, a la sola idea de la verdad, su corazón comenzó a latir azorado.

Un relámpago flameó en parrapades de infierno, y a su luz pudo ver con horror derrumbado una parte del edificio.

Un grito ronco, más que grito gemido, salió de su garganta, y, loco, frenético, indiferente a la tempestad que surgía, corrió, voló hacia allá... Mil veces en su carrera rodó por tierra, y otras tantas alzabase más decidido a seguir. Las fugaces claridades de las centellas, guiábanlo. Todo mojado, hirviendo la espuma en sus gruesos labios manando sangre de las heridas que hiciérase en los canchales y asperezas al rodar, llegó a la verja. Est. hallábase cerrada, y los perros, en un tenebroso gemir, corrian de un lado a otro.

El negro intentó romper la cerradura, descargando sobre ella furiosos golpes con la carabina, mas no consiguió nada.

A todo esto Lulú demandaba auxilio desde un ventano con gritos de desesperación. Entonces Ton hizo un prodigioso esfuerzo y asiendo los barrotes de la veje, comenzó a doblarlos. Su rostro inyectose en congestiones de desesperado y el férreo obstáculo, antes inexorable a sus deseos, fué cedendo al sobrehumano aliento de su abnegación, y por la abertura introdujo su cuerpo.

Una vez dentro, encerrábase a una reja cercana al ventano en que Lulú se hallaba. Ya más cerca al interior de la vivienda escuchó el doloroso gemir de una cruel agonía.

Cuando pensaba haber penetrado al interior cuando sus brazos extendíase protectores a la pequeña, el cielo abrióse, de-



CRÓNICA DEL DIA

Impresiones de un forastero

James está aburrido, cansado y aburrido con los festejos de ogaño que empezaron en plan de fracaso y sabe Dios como van a terminar.

Los fuegos de artificio le hicieron llorar de indignación, asegurando que esto era una injuria para la ciudad.

James sintió una intensa alegría cuando vio que una persona y luego otra caían al mar pensando que serían el pirotécnico y el Presidente de la Comisión de Fiestas que ante el morrocotudo fracaso habían decidido suicidarse, resultando luego que eran dos inocentes espectadores que en su entusiasmo, no se dieron cuenta de que el mar estaba tan próximo.

La Gimkana automovilista le ha parecido una guarista de la Comisión empeñada en hacer de los festejos una ensalada rusa.

James está indignado, dice que con las pesetas gastadas hubiera el organizado algo digno de Almería poniendo en la ciudad una intensa nota de bulia y algazara... de verdadera fiesta.

Ahora me dice James—Me explico lo que ha pasado, estos ediles de ogaño son nuevos en estas lides y aunque sean sus deseos más buenos, que el agua a los sembrados los resultados no pueden ser más deplorables.

El buen James está a punto de llorar. Pensar—, me dice—que he abandonado la dulce paz de mi refugio, que he pasado mil desasosigos, rodando por las escalinatas del evacuatorio, perdiendo mis hermosos zapatos, mis monedas antiguas, y mi cordial consecuencia, tan solo para ver «unas cosas» que ustedes llaman fiestas y que a mi se me antojan pantomimas, dignas de Velefique.

Práctico consolarlo asegurándole que aún tendrá tiempo de divertirse con los festejos que quedan pero el pobre James mueve la cabeza tristemente.

No amigo mío, esto es un fracaso rotundo, yo he perdido mi tiempo y mi dinero, y lo que es más doloroso, el deseo de volver más, por estas tierras donde tantas desazones he pasado.

Ahora coje su acordeón y medio kilo de manteca que le ha regalado monsiur Coñac y me invita a dar un paseo por las afueras. El espectáculo de las bañistas que se dirigen a la playa, le distrae ahuyentando de su cabeza las tristes ideas.

Ya en la playa se sienta en la arena y acordeón en ristre, acomete con brio las notas de un galop para hacer más agradable el baño de una señora que se ha metido en el mar con el refajo por miedo a los atunes.

Por último, James me dice que todas sus torturas las da por bien empleadas por haber conocido al Delegado de Abastos.

Pasamos frente al Bañerío y James suspira. La vista de su dueño le recuerdan otros años en que las fiestas eran fiestas verdaderas.—Por la copia.

S. SERGIO

SECCIÓN INSTRUCTIVA

Beatriz Cenci

Pocos hechos presenta la historia tan horribles como el suplicio de esta heroína, ejemplo de amor fraternal; ni tanta maldad e infamia como la de su padre, Francisco Cenci, que vivía en Roma a mediados del siglo XVI.

Este noble romano, después de envenenar a la madre de sus tres hijos Bernardo, Jacobo y Beatriz, casóse con la rica matrona Lucrecia Petrozzi de la cual se cansó al propio tiempo, y a consecuencia de ello encerró en los hediondos calabozos de uno de sus castillos a sus tres hijos y a su nueva esposa.

Furiosos Jacobo, Bernardo y su madrastra Lucrecia, proyectaron asesinarle, y así lo comunicaron a Beatriz, que intentó disuadirlos de su criminal intento, horrorizada ante la idea de tal monstruosidad.

En vano suplicó, rogó y derramó lágrimas; sus hermanos y su madrastra habían decidido consumir el crimen.

Seducido el carcelero, en unión de éste llevaron a cabo su siniestro intento.

Pero como nada queda oculto en el mundo ni falta que no se expie tarde o temprano, el carcelero, al morir, confesó el crimen.

Clemente VIII, que a la sazón ocupaba la silla pontificia, extremecido de horror, mandó prender a los hijos y a la viuda del prócer romano; y aquí comienzan las desgracias de la infortunada niña, cuya memoria se ha perpetuado.

Beatriz protestó de su inocencia, pues no quiso faltar a Dios con un perjurio.

Lucrecia y los dos hijos, no tuvieron valor bastante para sufrir el tormento y confesaron.

En vano insiste el inflexible juez nombrado por el Papa, y en vano le suplican sus hermanos a Beatriz para que se confiese culpable de un crimen que no ha cometido,

Varias veces se la sujetó a tormento, y atada por las muñecas a una cuerda colgada de una garrucha clavada en el techo, la elevó el verdugo hasta grande altura, soltando de repente hasta descomponerle los huesos; pero entre los terribles dolores y angustias del suplicio no desmintió su firmeza, y sólo exclamaba anegada en llanto: «¡Virgen María, no me abandoneis en tan duro trance!», hasta que conmovido el juez, mandó suspender el tormento.

Pero César Lucini, que estaba prendado de la joven, supo engañar a Clemente VIII, y se hizo nombrar juez en sustitución del primero, que se inclinaba a perdonarla.

Este hombre inhumano ideó un nuevo tormento para la niña, el cual consistía en atarla a una tabla sembrada de pinchos de hierro y arrastrarla dando fuertes secudidas; pero la virtuosa niña lo sufrió todo con cristiana resignación.

Empero lo que el dolor no consiguió, logrólo el amor fraternal: Jacobo y Bernardo lograron que por amor y compasión a ellos afirmase Beatriz cuanto quiso su verdugo; pero a los pocos días fué conducida al cadalso en unión de su madrastra y sus hermanos.

Solo Beatriz subió al patíbulo serena y sonriente, fijos en el cielo los ojos, exclamando al morir: «¡A ti mi vida, Virgen Purísima!»

Clemente VIII, convencido de la inocencia de la niña mártir, mandó castigar cruelmente a los que en su nombre cometieron tan horrendo crimen, y aún se cree que la profunda pena que le causó el suplicio de Beatriz, acibaró el resto de sus días y apresuró su muerte.

ESECEGE

SI COMÉIS EN EL GRAN RESTAURANT LA CAMPANA, DÁIS FRUEBAS DE BUEN GUSTO Y DE SENTIDO PRÁCTICO: PLAZA DEL CARMEN, 3

José Vich Díaz y el industrial don José de Torres Rodríguez.

De Dalías, el propietario don Pedro Arriola Escobar.

De Berja, el médico don Luis Payá Mavaro y los propietarios don José Parrón Parrón y don Enrique Carrión Ferrón.

De Alhambra, los comerciantes don Cecilio Pérez Colacios y don Antonio Hurtado Ascubi.

De Enix, don Eustaquio López Soriano.

De Santa Fe, el mecánico don Francisco Perdo López.

De Chirivel, el propietario don José Martínez.

De Ab'a, don Enrique Navarro.

De Benitosafe, el cura Párroco don Juan Márquez.

Ha salido para Huéneja, don José Klose.

Para Linares, don Rafael Robles Herbá.

De la Alcaldía

CUMPLIMIENTO

Ayer mañana estuvieron visitando al alcalde para cumplimentarle, los comandantes de los buques de guerra franceses, con su oficialidad, cambiándose los saludos de rúbrica.

Por la tarde les fué devuelta la visita por el alcalde y concejales que al efecto subieron a bordo de los buques, cambiándose los saludos de rúbrica.

Dr. José Esteban Navarro Especialista en enfermedades DE Nariz, Garganta y Oídos Conle Oñalia 22 pral. izqda Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6

Notas de sociedad

Se encuentra en esta procedente de Granada, el comerciante don Antonio Segura Roca.

De Madrid, el comerciante don Juan Chancil.

De Guadix, don Ramón Carrascoso.

De Linares, el Viajante don Rafael Vagueso.

De Cartagena, don Santos García Sánchez.

De Totana, el mecánico don

NECROLOGIA

El pasado sábado falleció en esta capital don José Gómiz Alcántara, conocidísimo y acreditado sastre, que en el desempeño de su profesión supo captarse las simpatías de cuantos lo trataron.

SERVICIO TELEGRÁFICO

Información general

MADRID

En el rápido de Algeciras, llegó ayer a Madrid, el presidente del Directorio general Primo de Rivera.

A la estación acudieron a recibirle, todos los generales del Directorio, que se encuentran actualmente en la corte, los subsecretarios de todos los ministerios, el capitán general de la región y una nutrida representación del elemento militar.

También fueron a esperarle sus hijos, don Miguel y don José Antonio.

Primo de Rivera, saludó a su llegada a cuantos se hallaban presente, conversando seguidamente con los generales del Directorio.

Interrogado por los periodistas, manifestó que de la estación marcharía al ministerio de la Guerra, donde celebrarían un cambio de impresiones, él y sus compañeros de Directorio, negó que esta reunión tuviera carácter de consejo.

Dirigiéndose a las personalidades que habían ido a esperarle dijo: Si alguno de Vs. quieren hablar conmigo, les ruego vayan mañana al ministerio de la Guerra, pues el día de hoy pienso dedicarlo únicamente a cambiar de impresiones con mis compañeros.

En varios automóviles, se trasladaron al ministerio de la Guerra.

HABLANDO CON JORDANA. Antes de la llegada de Primo de Rivera, estuvieron saludando al general Gómez Jordana, el

VISITAR LA CAMPANA y OS CONVENCERÉIS DE LA EXCELENCIA DE LOS ARTÍCULOS QUE EXPENDE. PLAZA DEL CARMEN, NÚMERO 3.

cual les manifestó que esperaba la llegada del marqués de Magaz, en automóvil procedente de Santander, añadiendo que ignoraba cuando vendría el Rey, puesto que el Monarca organiza y dispone con sus viajes rápidamente.

Dijo también que la visita que le hizo el sábado, el embajador de Francia, obedecía a dar cuenta de las condecoraciones que el gobierno francés ha concedido a los miembros españoles de la conferencia de Madrid, como cambio a las otorgadas por el gobierno español a los de su país.

Terminó manifestando que por creer que en la tarde se celebraría Consejo, suspendió el viaje que todos los domingos hace al campo.

LA REUNIÓN DEL DIRECTORIO. La reunión de los generales del Directorio en Guerra, duró tres horas.

PRIMO DE RIVERA, después de almorzar con su familia, regresó al ministerio de la Guerra, al objeto de descansar.

CAMPANA COMUNISTA. En estos días se ha recrudecido la campaña comunista, repitiéndose profusamente, hojas clandestinas, abogando por la paz de Marruecos.

DE FESTEJOS

llegado en automóvil procedente de Santander el marqués de Magaz.

El general Vallespinoza que pasó todo el día de ayer en la sierra acudió al medio día a su despacho oficial, manifestando a los periodistas, que ignora cuando llegaría a Madrid S. M. el Rey pero desde luego no sería hoy.

Añadió que a las siete de la tarde se reunirán en consejo los generales del Directorio.

Despacharon los subsecretarios de Gobernación, Marina, Fomento y Estado.

También estuvieron visitando al vicealmirante Carranza, el general Núñez del Prado, el secretario de la alta comisaría señor Saavedra, el director general de Comunicaciones y el gobernador dimisionario de Gerona señor Urquía.

Con el marqués de Magaz conferenciaron los subsecretarios de Fomento y Marina.

En la nota facilitada en la Presidencia dice se habían recibido de Africa dos telegramas, uno relativo a la eficaz y valerosa intervención del acorazado «Alfonso XIII» en las operaciones de la isla de Alhucemas, y otro grupo de Regulares de Melilla, ofreciéndose efusivamente a Primo de Rivera en ocasión de una reunión celebrada en aquella plaza.

El acorazado recibió algunos impactos que no le perjudicaron.

Los daños y las bajas en el campo enemigo no pueden ser precisados a causa de haberse interrumpido la comunicación directa con el campo, pero serán conocidas en breve por las oficinas de información.

Seguramente los daños son muy importantes porque el fuego desde la isla y el barco se hizo sobre blancos ya estudiados de antemano.

EN LA PRESIDENCIA. Con el marqués de Magaz conferenciaron los subsecretarios de Fomento y Marina.

EN LA PRESIDENCIA. Con el marqués de Magaz conferenciaron los subsecretarios de Fomento y Marina.

Se alquilan coches o automóviles para la temporada de baños a los balnearios, campo y recreo en el Despacho-Central de los Caminos de Hierro del Sur de España.

DE FESTEJOS

A las cinco y media de la tarde: Aviación acrobática. con lanzamiento de un paratuchista.

A las diez de la mañana. Concierto en el Bulevar.

A las diez de la noche. Concierto e iluminación en el Paseo y Bulevar del Príncipe

TEXACO GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES DE LA Texas C. de NEW-YORK 0'65 CÉNTIMOS LITRO SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Fiesta Nacional

EN MADRID. Se lidiaron toros de Palhas grandes y poderosos, pero resultaron mansos, siendo fogueado el cuarto y el sexto devuelto al corral sustituyéndose por uno de Bustillo que resultó bravo.

EN SAN SEBASTIÁN. Los toros de Guadalet cumplieron, los diestros Villalta, Valencia II, Niño de la Palma y Algabeño, estuvieron superiores, siendo ovacionados.

EN BILBAO. Los toros de Tabernero fueron buenos dando mucho juego.

EN OVIEDO. Se celebró la anunciada corrida en beneficio de la Asociación de la Prensa, asistiendo el príncipe de Asturias, que al presentarse en el palco fué ovacionado por el público.

Marcial Lalanda, Nacional y Zurito derrocharon arte y valor siendo aplaudidos.

El ganado de Puente cumplió. Hilacho y Blanquito valientes y adornados, el Niño de Caracas confirmó su buen cartel, despachando superiormente a sus dos novillos, de los que se le otorgó las orejas.

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD EL CREDITO S. LOYNAZ OFRECE al público en general, entre otras especialidades:

CASA DE CONFIANZA GARANTIA FIRME. EN ALMERIA, TIENDAS, 20

Estancia veraniega de SAN MIGUEL

En el Bar establecido en este delicioso Balneario encontrarán los clientes los artículos más selectos, en bebidas, licores, cervezas de las mejores marcas y bocadillos exquisitos.

Bollería Suiza Juan García Cadenas

P. Canalejas (Antes Flores) Casa fundada en 1.890 Preferida por la Variedad y Economía.

SE VENDE Una camioneta «FOR», en buen uso y precio económico.

Garage ciclista GERONA 26 Se alquilan bicicletas y se hacen a la perfección toda clase de reparaciones.

Toros en Almería

Corridas de ferias de Agosto de 1925

Día 26 Seis toros de don Antonio Flores, (antes Duque de Braganza) de Sevilla, para el distinguido sportman y gran rejoneador Don Antonio Cañero

Día 27 Seis toros de Pérez de la Concha para el espada Juan BELMONTE

DIA 28 Seis toros de Alipio de Pérez Tabernero, de Salamanca, para D. Antonio Cañero

Habrá trenes especiales para estas corridas con billetes económicos

Vapores fruteros Para HULL directo El acreditado vapor frutero «THYRA», llegará el día 27 de agosto, para cargar para HULL.

MADERAS La CASA PASTOR ha recibido un importante cargamento de calidad inmejorable. GRAN REBAJA DE PRECIOS

Cerveza Mahou Acreditada universalmente EMBOTELLADA Y EN BARRILES SERVICIO A DOMICILIO

La Cruz Blanca Cerveza tipo «PILSEN» LA DISTINGUIDA ENTRE LOS INTELIGENTES EN BARRILES Y BOTELLAS

ANIS Machaquito Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.

Casa Pastor GRAN FABRICA DE HIELO Hielo de gran consistencia elaborado con agua absolutamente potable a CINCO CENTIMOS el kilogramo

GASOLINA Marca EL CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Dr. Eduardo Pérez Cano el Hospital Provinc. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas

Se alquilan coches o automóviles para la temporada de baños a los balnearios, campo y recreo en el Despacho-Central de los Caminos de Hierro del Sur de España.

Baños templados Han quedado abiertos al público los baños de mar templados en el Balneario «Diana»

Miguel García Algarra OZUETSA Paseo del Príncipe, 3 JOSE GIL CALLISTA Servicio de manicura.

Casa de Socorro

Se han asistido en este benéfico establecimiento a los heridos siguientes.
Filomena Jiménez Sánchez, de una herida contusa que le interesa todo el espesor del cuero cabelludo, en la región occipital, de pronóstico reservado.

Juan González García, de dos heridas incisas en la cara interna de los dedos del pie derecho.

Juan Murcia Fernández, de una herida contusa situada sobre el pómulo derecho.

Ramón Alonso García, de una herida contusa situada en la región esitrol de pronóstico reservado.

Antonio Navarro Alonso, de dos erosiones, una en la región malar y otra en el lado lateral situada en el cuello.

Gaspar Calvo Marín, de erosiones en distintas partes de la cara.

Antonio Capel Martínez, de una herida contusa en el labio superior.

Isabel Merino Muñoz, de contusión en la región renal, de pronóstico reservado.

Manuel Gallut Pérez, de una herida contusa, erosiones y contusiones en la cara, brazo y mano derecha de pronóstico reservado.

Antonio Morales García, de erosiones en la cara y mano izquierda.

José Morales Sánchez, de erosión en la región malar izquierda.

De la provincia

LA CAÑADA RIÑA

La benemérita detuvo a los hermanos Matías y Manuel Freniche Ortiz, los cuales provistos de garrotes se dieron varios golpes resultando el primero herido de pronóstico reservado.

PURCHENA HALLAZGO

Por el vecino Francisco Martínez García (s) «Patitas», se de-

nunció a la Guardia Civil que del carro donde conducía jamones, para Serón, al llegar a Tíjola notó la falta de un saco con los jamones valorados en 455 pesetas.
Practicadas gestiones, dieron por resultado que el saco de jamones lo había encontrado el vecino Antonio Merlós Segura, que lo puso a disposición de la benemérita la que hizo entrega a su dueño.

MACAEL

MARIDO CARINOSO

La vecina del pueblo de Laroña denunció a su marido Luis Sánchez Sánchez, por malos tratos de obra que le infirió el día 18, causándole lesiones en la cabeza y en las manos con un plato.

Se dió cuenta al Juzgado.

LAUJAR

DETENCIÓN

La benemérita detuvo a José Peramos Fernández, por haber insultado de palabras al recaudador del reparto municipal.

Fue puesto a disposición del Juzgado que así lo tenía reclamado.

MATRICULA OFICIAL

En la Universidad de Filosofía y Letras, de Granada, ha quedado abierta la matrícula oficial para el curso próximo.

EXPOSICIONES

Se ha expuesto al público el presupuesto municipal del actual ejercicio en los pueblos de Garrucha y Carboneras.

Circular Gubernativa

Por la Benemérita del Puesto de Bedar ha sido ocupada el día 25 del actual, al gitano Diego Fernández Fernández (s) «Follarces», una buca cerrada, rucia oscura, con una fuente en la pata izquierda, cuya ocupación fué efectuada, por carecer de la correspondiente guía y matrícula de contribución, habiendo quedado el mencionado semoviente depositado, en la Alcaldía de Bedar, hasta que se acredite su procedencia.

Notas municipales

Don Eduardo Verdejo Ramírez, ha solicitado autorización para hacer Obres de reparación en la casa número 6 de la calle de las Tiendas.

DE RIEGO

Hoy, con motivo de prestar

servicio la nueva Regadora, éste quedará abastecido y normalizado, regándose los sitios que hasta aquí no ha sido posible atender por falta material de tiempo toda vez que éste se invertía en el centro

DE JUZGADO

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se hicieron las inscripciones siguientes: Distrito de San Sebastián.

Nacimientos.—Candelaria Belmonte Vicedo, Diego Martín Gómez y Carmen Amat Jiménez.

Defunciones.—Manuel Plaza Moya, José Camacho Martínez, Modesto López Fernández, Gerónimo Beledo Abad y Jesús Cassinello Clares.

Matrimonios.—Gnspar Nuñez Jiménez con María Godoy Fornieles.

Distrito de la Audiencia.

Nacimientos.—Emilia López Segura y Juan Antonio Cazorla Alonso.

Defunciones.—José Gomiz Alcántara, Antonio Rodríguez Gutiérrez, Emiliano Aguilar Medi-

na, María del Carmen Sierra Nieto, Rosa García Oña, José Garzón López, Casimiro del Barco Torrecillas, Manuel Marqués Medina y Antonio Cañabate Alcalde, Matrimonios.—Ninguno.

DE LA COMISARIA

AMENAZAS

María López García, denunció a Teresa Moya Vizcarra y Antonio Felices Díaz, por haberle amenazado, promoviendo escándalo,

DANOS

Gabriel Salas Beltrán, denunció que al dirigirse a esta capital, desde Benahadux, conduciendo una tartana, al llegar al sitio conocido por los Callejones de Cárdenas, un carro que marchaba en dirección contraria le enganchó por una de las varas, arrollándole hacia la cuneta, chocando con un árbol, causándole desperfectos que calcula en unas 45 pesetas.

Denunciando que el carro no llevaba número, siendo de propiedad de Juan Martínez Ferrer,

Compagnie Generale Transatlantique

Línea directa a Nueva-York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:



«Reussillon» el 14 de Agosto
«Chicago» el 14 de Agosto
«La Bourdonnais», el 31 de Agosto

Advertencia muy importante

Únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos.
- 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su país o de precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en vigipuesto de embarque.

Precios de pasaje
ámar, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543
Más 8 dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el opasaje por lo menos con cinco días de anticipación.

Para má informes dirigirse a los Agentes en Vig.

ANTONIO CONDE, HIJOS
(APARTADO NUM. 14.)

Se dió cuenta al Juzgado.

RIÑA

Antonia Navarro Alonso, denunció a Gaspar Calvo Marín, por haberle maltratado en la Carretera de Granada, infiriéndole con una navaja erosiones, siendo asistida en la Casa de Socorro.

POR ESCANDALO

La Guardia municipal detuvo a Diego Belmonte González, el que se encontraba en la Plaza de las Mulas, (Bartio Alto), promoviendo un fuerte escándalo

LE DA UN MORDISCO

Dolores Martínez de Haro, denunció a una vecina llamada Carmen Torres Mateo, porque le dió un mordisco, produciéndole una herida de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

EN ESTADO DE EMBRIAGUEZ

La Guardia municipal denunció a Joaquín Román Aramuen-de, por encontrarlo en la calle del Volante, en estado de embriaguez, promoviendo un fuerte escándalo y faltando a la moral.

POR INSULTOS

Carmen Prieto Roldán, denunció a su vecina Josefa Pérez Ruiz, por haberla ésta maltratado de palabra, estando en su domicilio, promoviendo un fuerte escándalo.

AUXILIO

Por la Guardia de Seguridad fué auxiliado Isabel Merino Muñoz de sesenta años, la que fué asistida en la Casa de Socorro, por lesiones de pronóstico reservado, que se produjo al caer por el puente de las Almadravillas.

SE CAE POR EL PUEBTE

La Guardia de Seguridad prestó auxilio a María Urrutia López, la que por falta de vista se cayó por el Puente de las Almadravillas, siendo asistida en la Casa de Socorro de la fractura del tercio superior del fémur izquierdo de pronóstico grave.

Fue trasladada al Hospital Provincial.

CABRA PERDIDA

Se encuentra depositada en la Alcaldía, una cabra que fué encontrada por la Guardia Municipal y por Félix Fernández Cruz en la calle de Rueda López. Se tragará a quien acredite ser su dueño.

HERIDO POR CELOS

La Guardia Municipal presentó a Manuel Gallut Pérez, que fué asistido en la Casa de Socorro de una herida y erosiones que se las produjeron en una barraca frente al Bañerío los hermanos José y Antonio Morales, que viven en el Zapillo, suponiendo que la agresión obedeció a los celos que tiene de su mujer.

La Policía detuvo a los agresores, que en unión del atestado fueron puestos a disposición de Juzgado.

SARNA

Antisárbico MARTI, Es el púco que cura sin baño tres pesetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas, Pérez y Federico Laros.

Agentes exclusivos, los señores Uriach y Compañía, Barcelona.

AURELIA

Fábrica de tejidos de JOSÉ SUERO MUÑOZ
Lonas de todas clases para toldos, cortinas, butacas, catres, costales, velas de barcos y de molinos.

Especialidad en géneros para COLCHONES.

Manteletería, servilletas, toallas, trapos y de anteales de cocina.

Surtido completo para el ramo de Alpargatería y Talabartería

Despacho: MURCIA núm. 24

Lea V. Diario de Am. ria

LAMPARA «TUNGSRAM»

(BUDAPEST)
SIEMPRE «TUNGSRAM»
VALVULA, (LAMPARAS)
TUNGSRAM T. S. H.

Recordad siempre TUNGSRAMI

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1
SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS
Vibacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Caceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Cienfuegos, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huesca, Jaca, Játiva, Jerez de la frontera, Jirón, Málaga, Mérida, Murcia, Orense, Pinar del Río, Sabadell, Salamanca, Santanaga, Sevilla, Tordesillas, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villavieja, Zamora y Zaragoza.

ISLAS BALEARES
Majorca, de Mallorca

ISLAS CANARIAS
Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Operando, dando grandes dadas, todas las operaciones propias de estos establecimientos.
Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de monedas y billetes de Bancos extranjeros.
Opera de todas las Bolsas.
Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todos los países del mundo.
Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 por 100 para las cuentas a vista.
2 1/2 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.
3 1/2 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.
3 1/2 por 100 para las consignaciones a un año fecha.
Admite imposición en el tanto corriente a vista y a plazos de todas las monedas.
Cuentas de depósitos a corto y a largo en custodia-pagos contra el Verifica apertura de créditos y en las mismas monedas.
etcetera, etcetera.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 24

Casa Ferrera

Martín Campos, 17 y 19

Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, comparando los usados dentro del mismo día.

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

Gran surtido en Muebles baratos

PRECIOS ESTIMADOS GRABIO

Espartería

— DE —
Juan Manuel Bravo

Cilizado de goma de todas clases
Fabricación de Abacos

Bernardo Manzano

Majadores 27

Se vende el buen vino de Albuñol, Manzanarbes, Valdepeña cerveza y aperitivos variados.
Se preparan meriendas para las corridas de toros y giras campestres

CERVEZA PILSEN

EN BARRILES
Embotellado gran lujo marca EPBOR

José Toro García Santo Cristo

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

ápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motil, Algeciras y Málaga.
Con los vapores MARIA R., MARIA DEL MAR DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA y MANUELA CR
Salida de Barcelona directo para Almería, todos los domingos.
Salida de Almería para Motil, Algeciras, Málaga, todos los martes.
Salida de Almería para Barcelona directo, todos los domingos.
Formarán HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Cereza 5

Vinicultores!

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.
Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.
Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.
Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.
Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.—Barquillo, 21.—Madrid.—Apartado núm. 6.

NUEVA DROGUERIA

«EL SAGRADO CORAZON DE JESUS»
de ANDRES FERNANDEZ PEREZ

Paseo del Príncipe, al lado de «El Aguila»
Drogas, pinturas y perfumería de todas clases y precios
Aparatos ortopédicos.